



专家简介

于海利:专家特诊科·种植中心副主任医师,山东大学口腔医学院口腔医学硕士,烟台市口腔医院院长助理,烟台市口腔医院莱山分院院长,中华口腔医学会(CSA)会员,山东省口腔医学会口腔医学设备器材分会常务理事,山东省口腔医学会口腔管理分会常务委员,山东省口腔医学会口腔修复专业委员会委员,山东省口腔医学会口腔种植专业委员会委员,烟台市口腔医学会常务理事,烟台市口腔医学会全科分会副会长,胶东口腔医学联合会理事,曾多次到北京大学口腔医院访问学习。擅长口腔种植修复及各种复杂口腔修复,擅长精密附着体与美学修复、计算机辅助的数字化修复。

做口腔“把关人”,提升患者幸福感

医路引领:种牙误区要认清,不是种得越多越好



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙淑玉

“丹唇列素齿,翠彩发蛾眉”,古代形容女子倾城容颜时一定少不了唇红齿白的点缀。但牙齿作为人体健康的一道门户,更主要的作用在功能,世界卫生组织针对牙齿健康标准提出的“8020”,就旨在全面提高市民的口腔健康,进而提升大家的幸福感。

但在现实生活中,由于人们的牙齿保健意识淡漠,蛀牙、牙周病等问题累积诱发牙齿脱落,缺失牙已经成为困扰很多人的重要健康问题。如何修复牙齿是关键,烟台莱山口腔医院院长于海利提醒市民,种植牙不是数量越多越好,适合患者的个性化诊疗方案才是最重要的。

认清种牙误区:

全口种植患者一般只需植入6颗种植体

牙齿缺失对人体消化系统、口音发音和面部美观等产生较大影响。更为严重的是,牙齿缺失后久不修复,可能会导致邻牙没有依靠而渐渐歪斜、松动和脱落,带来更严重的口腔问题。

烟台莱山口腔医院院长于海利告诉记者,目前应对牙齿缺失病症的有活动义齿、固定桥、口腔种植三种方法。随着口腔医疗技术的进步和普及,人们对每种修复方式的优缺点也更加清晰。不少人在牙齿缺失后考虑过种植牙,却因怕痛、怕贵、怕效果不好等原因迟迟未见行动。那么种植牙到底有哪些常见误区呢?

“很多人都以为种牙很疼,这完全是误解。”于海利告诉记者,种植牙只是一个非常小的牙槽外科手术,其创伤大小与种牙处余留牙槽骨和黏膜的状况及手术部位密切相关。一般来说,种植牙的手术都会在局麻下进行,手术时间在半小时左右,其创面和痛苦程度要比拔牙轻得多,所以患者不用过于担心。

此外,很多半口和全口缺失的患者片面地认为,种植牙的数量越多效果越好,这也是个美丽的误会。“如果种得少,又能达到良好的效果何乐不为呢?”于海利告诉记者,全口种植的患者一般只需植入6颗种植体即可,最多不会超过8颗,达到最佳的修复效果是根本,并不是种植数量越多越好。

此外,很多半口和全口缺失的患者片面地认为,种植牙的数量越多效果越好,这也是个美丽的误会。

“如果种得少,又能达到良好的效果何乐不为呢?”于海利告诉记者,全口种植的患者一般只需植入6颗种植体即可,最多不会超过8颗,达到最佳的修复效果是根本,并不是种植数量越多越好。

“即刻种植能兼顾功能与美观,但有严格的准入标准。”于海利说,不是每位患者都适合即刻种植,它的前提是种植区无急性炎症,并需要满足诸多解剖条件,如植入的种植体能够获得良好的初期稳定性,可

个性化诊疗:

怎么种、种什么患者全看得见

种植牙是指在牙槽骨上预备一个种植窝,然后植入种植体,利用种植体替代原来的牙根,在此基础上根据周围牙齿的情况植入新的牙冠,从而达到恢复功能与美观的双重功效。但口腔市场良莠不齐,如何才能找到人,种上质优价廉的种植体成了横在很多患者眼前的“拦路虎”。

于海利院长告诉记者,随着医疗技术的进步,如今,在烟台莱山口腔医院通过检查诊断,十几分钟即可将牙齿情况的图像复制并打印出来。以此为依据,医生可利用计算机辅助设备进行设计和制作,并通过数字化导板来进行手术,真正实现“指哪打哪”。

不仅如此,针对每个患者的不同情况,于海利和他的团队还会给患者提供2-3个方案以供选择,直到双方达成共识才开展手术。

采访当天,36岁的患者张先生来到烟台莱山口腔医院进行第二颗牙齿的种植手术。牙齿缺失多年,他一直没当回事,直到后来牙齿出现龋坏,严重影响整体口腔健康和日常生活,他才经人介绍找到于海利院长。

5月份,他怀着忐忑的心情到烟台莱山口腔医院进行第一次牙齿种植,术前医护人员积极为他制定了多个手术方案。术中为了缓解他的紧张,于海利院长一直和他亲切交流,护士也贴心地循环播放轻音乐,给他带来了极好的就医体验。第一颗种植牙手术顺利完成,他又迫不及待来进行第二次手术。

于海利说,患者的口腔情况不尽相同,为保证种植牙的成功率,需要术前对每位患者进行详尽的临床检查,并进行种植设计和制订种植计划,这些工作全都是公开透明的,只有这些都做细致了,才可能给患者带来更好的诊疗服务。

口碑效应:

一人受益,拉来全村人寻“名医”

过硬的技术加上贴心的沟通和关怀,让于海利在患者圈中聚集了很高的人气。一个人的口腔问题被治好带动全家甚至全村都来找“名医”的例子比比皆是。

多年前,蓬莱一位老太太经人介绍找到于海利,多颗牙齿缺失的她选择了经济又实惠的活动义齿安装,回去后感觉治疗效果不错,热心的她几乎把全村的老年人都介绍到于海利这里,希望能将这份口腔幸福传递下去。

90岁的陈老先生也是于海利的“忠实粉丝”。身体硬朗的他口腔保健意识较强,15年

来一直坚持定期找于海利检查,日前咀嚼食物过程中牙根咬坏,两颗后牙出现严重损坏,直接影响老人的正常生活。征得家人的同意后,陈老先生做了详细的术前检查,排除了禁忌症后,他毅然选择了种植牙。自己受益不说,陈老先生带着全家三代人“驻扎”在于海利的门诊,希望他能成为家人的口腔健康保驾护航。

这一份沉甸甸的信任让于海利格外珍惜,为此他对自己也提出了更严格的要求,不断精进技术的同时,他也十分注重关注患者所需,尽可能给予患者最佳的治疗体验。



严格准入:

合格医生永远站在患者角度考虑问题

“适合患者的安全舒适化治疗,才是最好的。”从医多年,除了技术水平高,于海利最被称道的是医德。这份医德体现在始终站在患者的角度考虑问题并严格把好各个环节的关。

几个月前,林先生在烟台莱山口腔医院进行“即刻种植”完成了下颌半口种植,并通过试戴、调整,固定的戴牙步骤,恢复了全口牙齿的咬合。这也是烟台莱山口腔医院开诊以来首例半口种植,于海利院长亲自为林先生手术,术后恢复状况良好。

“即刻种植能兼顾功能与美观,但有严格的准入标准。”于海利说,不是每位患者都适合即刻种植,它的前提是种植区无急性炎症,并需要满足诸多解剖条件,如植入的种植体能够获得良好的初期稳定性,可

采用引导骨再生等技术获得良好的骨组织重建等。此外,是否能进行种植牙手术跟患者自身的身体情况也息息相关,不能为了提高经济效益就强行推广这项技术。

种植牙的过程中,如果义齿材料不合格,会造成牙龈红肿、出血、过敏、加快牙齿松动等问题。另外,用于口腔的医疗器械消毒灭菌要求非常高,一旦消毒、灭菌效果不好,容易在病人间造成交叉感染,甚至引发传染病。这些细节都考量着医院的水平及医生的医德。

“合格的医生永远站在患者的角度考虑问题。”于海利说,患者的信任是他最大的动力,为此他不敢有片刻的松懈,不断精进技术并严格做好“把关人”,才对得起患者的信任。

报名方式

扫描下方二维码
添加小编微信报名



除了这些,关于种植牙,小伙伴们肯定有诸多疑问。
种植有没有年龄限制?
种植牙术后有什么不适吗?
种植牙是不是价格越贵的越好?
如何正确养护种植牙?
这些问题你都知道吗?

9月7日
烟台莱山口腔医院院长交流会为您现场科普,你的一切疑问,都将获得解答